

# 伸出法援之手 奉献一片爱心

## 保障经济困难的群众获得必要的法律帮助

### 郑州市法律援助基金会成立当日募集社会各界捐款952.5万元 这是继武汉之后,全国第二个省会城市成立法律援助基金会

伸出法援之手,奉献一片爱心,做好法律救助,构建和谐社会。6月29日,郑州市法律援助基金会正式揭牌,在成立当日即募集社会各界捐款952.5万元。该基金会也是在全国继武汉之后,第二个省会城市成立的法律援助基金会,是“开放、博大、创新、和谐”的郑州精神在法律援助工作中的又一生动体现。昨日,记者走进郑州市法律援助基金会,了解该基金会的相关情况。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

#### 促司法公正

#### 保障经济困难的群众获得必要的法律帮助

“习近平总书记曾明确指出:切实解决好老百姓打官司难问题,特别是要加大对困难群众维护合法权益的法律援助。郑州市法律援助基金会的成立是郑州市委、市政府落实习总书记讲话的具体体现。”郑州市法律援助基金会副理事长兼秘书长张勇赛介绍说,我市法律援助工作早在1996年就已经开展起来,在全国率先成立了郑州市法律援助中心,其主要工作是为贫困群众免费提供法律援助,并多次获得全国先进集体,被誉为“郑州模式”在全国推广。

张勇赛说,新成立的郑州市法律援助基金会属于地方公募基金会,是非营利性法人社会组织,其主要任务是实施法律援助、保障群众平等享受法律保护提供物质支持。

“郑州市法律援助基金会的成立将大大减轻政府每年投入法律援助的经费压力,缓解我市法律援助经费长期紧张的问题,从根本上拓宽法律援助经费的筹集渠道,根据其他城市的经验,建立基金会,从社会吸收捐款,将大大减少政府财政的投入,从而更好地推动郑州市法律援助工作的发展,让更多人的合法权利得到保护,也会促进社会的和谐稳定。”张勇赛表示。

#### 获爱心支持

#### 基金会成立当日即募集善款952.5万元

据介绍,郑州市法律援助基金会的资金来源,主要包括政府财政拨款及来自政府其他方面的资助,国内外公司、企业、事业单位、社会团体和个人的捐赠,基金增值的收入,在核准的业务范围内开展活动或服务的收入,其他合法收入等。

值得一提的是,郑州市法律援助基金会在成立当天,即得到了社会各界的广泛关注

和爱心支持。

在捐赠仪式上,来自郑州市12个县(市)区人民政府,航空港区、郑东新区、经开区、高新区管委会,以及郑州市欧瑞模板有限公司、河南康利达集团、郑州日产汽车有限公司、郑州宇通客车股份有限公司、河南宏源装饰环境工程有限公司等共计34家爱心单位和个人为基金会踊跃捐款共计952.5万元。

#### 谈未来发展

#### 准确合理使用法律援助基金,公开透明接受社会各界监督

对于未来发展,郑州市法律援助基金会理事长李保山充满了信心。

李保山表示,郑州市法律援助基金会虽然刚刚起步,但开局良好。相信在各级党委、政府的关怀支持下,特别是在全社会所有爱心人士的支持帮助下,郑州市法律援助基金会一定会健康发展。通过法律援助基金会广泛筹集资金,从根本上减轻财政负担。

“法律援助基金会是支持法律援助机构建

设和发展的重要平台,缓解法律援助机构资金紧张和政府投入不足的问题,对于提高法律援助机构的办案能力、实现社会公平正义将具有重要的战略意义。另外,我们也将科学制定符合本会宗旨和章程的法律援助项目,准确合理使用法律援助基金,公开透明,接受社会各界的监督。”李保山说,“我们相信,通过积极努力的工作,郑州市法律援助基金会的发展将会更加光明。”

#### 听书知世界

#### 300套“掌上图书馆”送给我市盲人朋友



王怡文在高兴地展示自己的“掌上图书馆”

本报讯 12岁盲童王怡文说,这个暑假她得到了一个非常喜欢的礼物——一部“掌上图书馆”。

“盲文书又大又沉,各种书也不全,平时很多书都是妈妈读给我听的,但有了这个‘掌上图书馆’,里面有2000多本古籍都可以读出来,我现在正在听我最喜欢的安徒生童话,实在是太喜欢了。”王怡文爱不释手地展示着这个类似播放器的礼物。

昨日,由郑州慈善总会、郑州市残联联合发起的2013年郑州市“掌上图书馆”盲人援助项目正式启动,首批向市内五区、郑东新区发放的300套“掌上图书馆”,将使包括王怡文在内的300名盲人及家庭受益,满足他们“听书知世界”的梦想。

“‘掌上图书馆’的问世,使盲人朋友可以用耳朵认识世界,不用再为盲文书籍的匮乏而发愁,也不用再为盲文书籍的庞大无处摆放而担心。”市残联有关负责人介绍说,“掌上图书馆”是专为盲人读者设计的一款轻巧方便的电子阅读工具。

根据规定,凡是具有郑州市城区户口(市内五区、郑东新区),持有第二代《中华人民共和国残疾人证》的视力残疾者,同时,城乡居民最低生活保障对象、低保边缘户或贫困户,均为该慈善项目的救助对象。

需要提醒的是,想申请该“掌上图书馆”的盲人朋友须向所在区残联提出申请。各区残联在确定受赠对象时,将尽量照顾在校学生,救助对社会作出贡献的重度残疾人,五保孤寡残疾人、低保重度残疾人将优先受助。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治 文/图



## 今年起 高校新生入伍可保留入学资格

本报讯 昨日,记者从郑州市征兵办获悉,教育部、总参谋部联合出台了《应征入伍普通高等学校录取新生保留入学资格及退役后入学办法(试行)》,今后应征入伍的高校新生可保留入学资格,退役后两年内均可办理入学手续。

应征入伍普通高等学校录取新生,是指通过全国普通高等学校统一考试或研究生招生考试、已被普通高等学校或研究生招生单位录取,但因同时依法应征入伍而未到录取高校报到入学的学生。

办法规定,入伍高校新生申请保留入

学资格,应由入伍高校新生本人持高校录取通知书和身份证(户口簿)、高中阶段教育毕业证,到入伍地县(市、区)人民政府征兵办公室领取并填写《应征入伍普通高等学校录取新生保留入学资格申请表》。入伍高校新生因故不能前往办理的,可以委托其他人持上述证明材料及受委托人身份证代为办理。县级征兵办在新兵办理交接手续后5日内,汇总入伍高校新生《保留入学资格申请表》,连同入伍通知书复印件以公函形式发送至高校招生部门。高校接到入伍高校新生申请

保留入学资格的有关材料后,依法依规审核录取资格,办理保留入学资格手续,出具《保留入学资格通知书》,并将相关保留入学资格材料寄送至县级征兵办。县级征兵办收到高校寄送材料后于一周内将《保留入学资格通知书》送交入伍高校新生或受委托人保管。

入伍高校新生在退役后两年内,可以在退役当年或者第二年高校新生入学期间,持《保留入学资格通知书》和高校录取通知书,到录取高校办理入学手续。

郑州晚报记者 裴蕾 通讯员 马涛

## 我省重奖全国职业院校技能大赛获奖学生

本报讯 记者昨日从省教育厅获悉,我省将表彰参加2013年全国职业院校技能大赛获奖选手、先进单位等。

省教育厅授予在全国职业院校技能大赛中获得一等奖的程杰等37名同学为“河南省参加2013年全国职业院校技能大赛选手标兵”称号,每项奖

励一等奖选手1万元,奖励其所在中等职业学校每所10万元;每项奖励获得二等奖选手5000元,奖励其所在学校每所5万元;每项奖励获得三等奖选手3000元,奖励其所在学校每所3万元。

我省还对大赛中作出突出贡献的单位予以特别奖励,其中,河南信息工程学校奖30万元,

郑州市电子信息工程学校奖15万元,洛阳市职教教研室奖10万元。

据了解,在2013年全国职业院校技能大赛中,我省有263名选手共夺得大赛奖项153个,其中一等奖21个,二等奖44个,三等奖88个。

郑州晚报记者 张竟跃 实习生 张哲

#### 荥阳五保幸福园为老人举办知识讲座

本报讯 “免费吃住穿,小病不出园,大病送医院,住的像酒店,环境像花园,三餐像饭店”,是五保老人对幸福园的评价。

近日,目前全省最大的农村五保集中供养机构——荥阳市五保幸福园为老人举办了“常见慢性病(糖尿病、高血压、冠心病及脑血管疾病)防治”专题讲座。郑州大学护理学院院长张振香、美国密西根州立大学教授姚兰、郑州大学护理学院副教授路丽娜等参加了知识讲座。

路丽娜用通俗的语言为老年人讲解了高血压、糖尿病、冠心病、脑血管疾病的预防知识,告诉老年人平时要注意“少吃肉、多运动、心情好、睡眠好”。讲座结束后老人们都表示收益很大,有的老人甚至握着张振香和路丽娜的手不肯放开,他们用最朴素的方式表达了对这次讲座内容的认可。张振香表示以后会更多地举办这种讲座,为老人提供尽可能多的帮助。 康佳讯 陈薇